

重点

背30条论语,省150元门票

三孔试行“五一”背论语免费游,若效果好就天天举行



5月1日,“背论语免费游三孔”将在万仞宫前启动。本报记者 张晓科 摄

本报济宁4月11日讯(记者 姬生辉 乔昱佳 通讯员 梅花)

11日,曲阜出台措施:5月1日至7日,试行“背论语免费游三孔”活动,凡是能在10分钟内完整背出《论语》其中30条的游客,将免费游览孔庙、孔府、孔林景区。

本项活动将于5月1日上午8:30在万仞宫墙前启动。活动七天内,每天8:30至16:30,游客都可参加背诵活动,通过者将被免去150元的三孔景区门票。按要求,背论语的游客需“使用普通话,语

言清晰,情感丰富,内容准确”。为了增强活动互动性,现场还将邀请多名儒学专家进行点评,与游客交流互动。

曲阜市文物局副局长孟坡说,此举旨在希望更多游客加入到了解儒学文化的行列中来,弘扬儒学文化和民族传统文化。作为奖励,将为每位成功背出30条《论语》的游客发放纪念门票或盖有曲阜文物部门印章的证书。

曲阜市委书记李长胜介绍,“如果试行效果良好,我们将每天

都在三孔景区举行‘背论语免费游三孔’活动。”

曲阜师范大学教育科学学院副院长唐爱民认为,曲阜作为孔子诞生地和儒学发源地,有责任有义务宣传好儒学。“推出‘背论语免费游三孔’活动,增加了游览的趣味性和与游客的互动,是一次非常有意义的尝试。”

曲阜市文物局副局长韩凤举说,今年“五一”小长假分别是4月29日、30日、5月1日,一般来说,小长假最后一天游客将明显减少。因此将

“背论语免费游”活动放在5月1-7日,基本不会导致高客流压力。

“背论语免费游”活动将在南门外一个房间内举行,届时会把参与活动的游客分组,如果中间不间断,一天下来可有40-50人参加。

作为一座财政高度依赖“三孔”门票的城市,曲阜历来对门票控制极严,此次推出“背论语免费游”政策,让不少人意外,韩凤举解释:“三孔景区通票才150元,50人一共才免多少钱,比在卫视上打广告便宜多了。”

专家解读

背诗词有助于人文景区营销

近年,国内一些景区为了宣传促销,寻找了各种免门票的噱头,背诗词被纷纷效仿。今年春节,在湖南岳阳楼景区,只要能全篇背诵《岳阳楼记》,就能免费登楼;刚过去的清明节,湖北黄石西塞山景区规定姓张的游客半票,能背诵张志和、刘禹锡、杜牧等人诗词的免票,能应和张志和《渔歌子》的全家人终身免票,对游客的文学水平提出了高要求。

对于曲阜的措施,山东省旅行社协会常务副会长陈秉忠说,在景区竞争加剧的形势下,“背论语免门票”的营销举措是一种积极应对,值得肯定。

“平时游客进了景区,多是在导游的指引下行走马观花式的游览,感到很乏味。推出这个活动可以深化游览体验,让‘孔子文化体验游’实至名归。”陈秉忠说,“只是,如今能够背下《论语》的人可能不多,这也从另一方面显示举办这项活动的意义。”

相比一些景区另类的挑战道德底线的促销手段,背诗词与景区的人文精神非常契合,游客也喜闻乐见,往往能起到很好的营销效果。对此,省旅游局国内市场部王春生处长说,景区创意策划应与其自身文化相结合,尤其是文化积淀深厚的著名景区,更应该把文化品味放在首位,创造出既适合“阳春白雪”又迎合“下里巴人”的营销活动。

本报记者 姬生辉 乔昱佳

人血白蛋白,只有黑市卖?

“救命稻草”黑市价高出医院价100多元

本报记者 刘帅

5瓶10g的人血白蛋白成了肝腹水患者治病的一棵救命稻草,但令患者家属张强(化名)苦恼的是人血白蛋白何处寻?人血白蛋白医院短缺,黑市走俏,但质量却堪忧。

急需人血白蛋白,多个医院都买不到

4月9日,济南市民张强(化名)联系本报记者,告知他父亲因肝腹水和疝气入住济南某三甲医院接受治疗,在治疗中被告知急需人血白蛋白进行诊治。

“但医生告知我,此药医院已短缺两到三年。供货一直不能满足需求。”张强说。

与张强有类似经历的刘丽丽(化名)也告诉记者,她父亲曾因肝硬化等症在济南市立五院就诊,医治中也需人血白蛋白。

“但市立五院告知我们,医院并无白蛋白。”刘丽丽家属又跑到济南市多家三甲医院询问未果。“虽然其他三家医院有人血白

蛋白药品,但也是比较短缺。

最后,刘丽丽托关系才从黑市上购买到3瓶人血白蛋白。

北京大学医学部免疫学系副主任王月丹说,“人血白蛋白有增加血容量、解毒和提供营养等作用,某种程度上讲可以说是危重患者的救命稻草。”

医院纷纷缺货,仅限危重患者使用

4月9日,记者来到张强父亲就诊的三甲医院,张强父亲的主治医生告诉记者,“人血白蛋白各大医院都比较缺。我们医院存药量不到需求量的一半。”该医生还告诉记者,目前,人血白蛋白只能应用到危重患者身上。

随后,记者来到药房部,药房部李姓医生告诉记者,“药房部的人血白蛋白数量也有限,只能经过院长批准,方可使用。”该三甲医院

不愿透露姓名的工作人员告诉记者,“医院部分人血白蛋白药品是从其他医院匀过来的,太缺了。”

该院出具的《人血白蛋白审批指征》文件显示,“由于目前白蛋白依然紧缺,为保证临床应用,望各位行政值班人员按照以下白蛋白使用指征审批。”

9日记者走访另外两家三甲医院,都发现人血白蛋白药品短缺问题。其中一家三甲医院药房

部医生告诉记者,“我从药房部暂时查不出该药具体生产厂家、存量等,这种现象出现很久了。”

记者走访齐鲁医院、济南市中心医院附近的多家药店发现,均没有人血白蛋白,只有一家药店工作人员告诉记者,以前店里曾卖过10克的人血白蛋白,但现在已经很久没得卖。“进货进不来,都走医院渠道,药店是不卖白蛋白的。”

黑市难保正品,高出市价100多元

9日,一位医生告诉记者,有的患者无奈从黑市上买,但“价格高,假货也多。”2009年,济南市公安局槐荫分局就曾破获一起制作假人血白蛋白案件,系冰红茶饮料假冒。

9日下午,记者联系到省内一家生产人血白蛋白的正规药企。该

药企工作人员告诉记者,“目前,生产人血白蛋白的血浆比较缺,所以产量也有限。按规定,国产人血白蛋白药品只能销售给医院。”

该工作人员告诉记者,“如果真要买,可以联系一位黑市卖家,这位不愿具名的黑市卖家告诉记者,“人血白蛋白医院非常短缺,

所以市场上非常抢手。目前,我只存有20瓶,每瓶10g,但都是从奥地利进口的。”当记者询问是否有防伪标识时,该黑市卖家告诉记者,“国产人血白蛋白有防伪标识,进口药品并没有。”而他允诺的520元的交易价格,要高于正常价100多元。



提倡多献血浆

针对医院人血白蛋白短缺状况,北京大学医学部免疫学系副主任王月丹说,“增加产量的方法,只有鼓励大家多去捐献血浆。”

据报道,2006年卫生部制定了《单采血浆站质量管理规范》,开始对全国范围内的单采血浆站进行改制改造,其中一些不符合规范的血站被关闭,全国采浆量直线下降。据悉,制造人血白蛋白的原料血浆均来源于单采血浆站,它与血液中心或血库有着本质上的区别。两机构同受卫生行政部门管理,但单采血浆站是以盈利为目的的提供有偿浆的机构,属于制药企业所创办;而血液中心或血站则是指不以盈利为目的,采集、提供临床用血的公益性卫生机构。全国的单采血浆站目前120家左右。

省农业厅原副厅长单增德被捕

本报讯 记者从省检察院获悉,日前,省检察院受理了滨州市检察院提请逮捕的省农业厅原副厅长单增德涉嫌受贿案,省检察院于11日依法作出逮捕决定。

该案系省纪委移交,省检察院指定滨州市检察院办理。经审查,单增德在担任莱芜市委常委兼组织部部长、常务副市长期间,利用职务便利,多次非法收受贿赂,数额特别巨大,为请托人在办理土地开发、职务安排、就业招考、政策奖励等方面谋取利益。

2012年11月,一封据称为省农业厅副厅长单增德写给其情妇的承诺离婚协议书在网络上传,并遭到围观。“离婚协议书”事件曝光后,省纪委随即介入调查。1月21日,省纪委、监察厅召开新闻发布会,在通报2012年全省反腐倡廉建设情况时,省纪委新闻发言人孙成良介绍,根据网络反映情况,省纪委已对单增德进行立案调查。今年3月,单增德被开除党籍、开除公职,其因涉嫌犯罪问题随即被移送司法机关。

据大众日报

专家